



善视界

吴前进在调研镇安县基层慈善工作时强调

持续推进慈善幸福家园工程 为助力乡村振兴贡献慈善力量

本报讯(记者 张璐)3月18日至19日,省慈善协会会长吴前进一行赴镇安县调研基层慈善工作。他强调,要大力推进镇村三级慈善组织体系建设,持续推进慈善幸福家园工程,为助力乡村振兴贡献慈善力量。

吴前进一行先后走访了3家不同类型的慈善幸福家园,与镇村干部、群众代表深入交流,详细了解困难群众对慈善幸福家园的期盼,共同研究解决问题的对策和办法。

镇安县曾是全国深度贫困县,为解决移民搬迁安置困难群众生活问题,永乐镇滨河社区保障房小区创建了慈善幸福家园。这里地处城乡接合部,入住保障对象1512户4723人,解决年老体弱者一日三餐问题较为棘手。慈善幸福家园的建成,帮助困难群众解除了后顾之忧。与此同时,慈善幸福家园不断创新机制,面向社会开放,爱心餐厅实行饭菜价格双轨制,对不属于救助对象的按市场价收费,将所得收入作为补充,维持爱心餐厅正常经营。吴前进对爱心餐厅双轨制的探索给予充分肯定,

并提出了必须体现受助对象用餐为慈善公益性质的工作要求。

云盖寺镇慈善分会在慈善幸福家园创建工作中充分利用古镇文化设施,注入慈善元素,在村社建立慈善工作站,着力打造爱心餐厅、慈善老年大学、关爱儿童之家、康养中心为一体的慈善服务综合体,开展慈善养老、助老服务,丰富了老年群体的精神文化生活,营造出和谐共享的慈善氛围,不断提升老年群体的获得感、幸福感、安全感。吴前进在视察后表示,一定要突出慈善主题,传承慈善文化,弘扬慈善精神,让越来越多的爱心人士、爱心企业参与到慈善事业中来。

在慈善幸福家园创建中,月河镇先锋村对撤乡并镇后闲置的乡政府机关用房进行重新改造,建成先锋村慈善幸福家园。“这座慈善幸福家园可容纳100多名老人,儿童同时就餐。”据月河镇党委书记杜光华介绍,先锋村有414户1277人,其中,60岁以上老人320人,儿童139人。

在与镇村干部座谈交流时,吴前进充分肯定了先锋村利用闲置办公用房创建慈善幸



3月18日至19日,省慈善协会会长吴前进一行赴镇安县调研基层慈善工作 记者 张璐 摄

福家园的做法,并希望先锋村严格按照“五个一”要求,不断完善运营机制,力争建成全省

一流水平的示范型慈善幸福家园。省慈善协会副会长赵浩义陪同调研。

秦慈讯

中山市辉就电器 向省慈善协会捐赠爱心物资

本报讯(记者 张璐)3月22日,中山市辉就电器有限公司总经理张玉侠、业务经理范俊华代表公司向省慈善协会捐赠价值3388.5万元的爱心物资。省慈善协会会长吴前进、副会长张文亮出席捐赠仪式。

捐赠仪式上,吴前进代表省慈善协会对中山市辉就电器有限公司的善举表示衷心感谢。他说,中山市辉就电器有限公司在不断发展壮大的同时,积极履行社会责任,帮扶困难群众,这一善举既是对我省慈善事业的大力支持,更是对我省弱势群体的爱心呵护。这种致富思源、回馈社会的大爱情怀值得社会各界敬佩和尊重。

吴前进希望中山市辉就电器有限公司充分考虑我省地域特点和困难群众需求,持续加大捐赠额度。同时,为促进我省村(社)慈善幸福家园建设,省慈善协会计划将这批捐赠电器产品优先安装到已建成的慈善幸福家园,让家乡的老人和孩子率先受益。省慈善协会将用好捐赠物资,准确发放到受益对象手中,按照公开透明的原则,通过官网向社会公布捐赠物资去向,接受社会各界监督。

周至县慈善会 与省慈善协会交流慈善工作

本报讯(记者 张璐)3月21日,周至县慈善会新任会长何凡盟一行来到省慈善协会,座谈交流慈善工作。省慈善协会会长吴前进、副会长赵浩义等参加。

会上,与会人员观看了省慈善协会慈善工作纪实视频《大爱前行》,双方围绕慈善募集、项目管理、队伍建设、慈善宣传等工作进行深入探讨。

吴前进代表省慈善协会欢迎基层慈善组织到省慈善协会交流工作。在听取了周至县慈善工作汇报后,吴前进表示,省慈善协会将全力支持周至县开好“慈善大会”,鼓励县慈善会汲取其他先进县(区)的先进经验,为大会的召开做好充分准备,争取县委、县政府对慈善事业的重视和支持,制定促进全县慈善事业高质量发展的政策文件。吴前进强调,要积极做好慈善募集工作,号召动员有意愿、有能力的企业家及成功人士带头捐赠,集结全县爱心力量,着力打造具有广泛影响力的高质量“慈善大会”。

赵浩义介绍了我省已召开“慈善大会”的县(区)的先进经验,进一步明确了省慈善协会对召开“慈善大会”的基本要求,并结合周至县情提出了好的意见建议。

何凡盟表示,周至县慈善会将认真落实省慈善协会领导的要求,进一步完善“慈善大会”的各项筹备工作,确保会议圆满成功。

慈善风向标

让雷锋精神在三秦大地永放光芒

——省慈善协会“3·5”学雷锋志愿服务活动周综述



省慈善协会副会长陈华洲带领爱心大姐志愿者服务队来到白鹿亲智中心,为智障儿童包饺子。



省慈善协会慈善先鋒志愿者服务队队长阎苏越带队慰问环卫工人,并送上毛巾、洗衣液等生活物资。



咸阳市慈善协会公益志愿者分会组织多支志愿者服务队,在古渡廊桥南岸开展保护“母亲河”环保行动。

□ 记者 张璐 文/图

阳春三月,春意盎然。在第13个省慈善协会“3·5”学雷锋志愿服务活动周期间,我省各级慈善组织积极响应号召,万余名慈善志愿者深入村(社)、敬(养)老院、残障家园等地,为贫困家庭、孤寡老人、残障儿童等开展义诊、料理家务、打扫卫生等志愿服务活动,努力营造“学习雷锋、奉献他人”的志愿服务风尚,吸引更多爱心人士积极投身志愿服务活动,激励人人争做中华民族传统美德的传承者、社会主义核心价值观的践行者、文明新风尚的倡导者,用实际行动践行雷锋精神。

把学雷锋活动融入日常

每月5日,是西安市灞桥区白鹿亲智中心的孩子们与省慈善协会爱心大姐志愿者服务队约定见面的日子。

3月5日一大早,在白鹿亲智中心的体课堂上,虎子(化名)心不在焉地重复着一个动作,眼神时不时瞟向门口,翘首以盼着志愿者服务队的爷爷奶奶、大妈大伯的身影。

9时整,省慈善协会副会长陈华洲携爱心大姐志愿者们来到白鹿亲智中心,为智障儿童包饺子,也为当月过生日的虎子送上一份特别的爱与温暖。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”在爱心大姐志愿者们队长邱华陪伴下,志愿者们与虎子一起唱生日歌、许愿、吃蛋糕、做游戏。

“每月5日,给孩子们包饺子、过生日这件事情,我们已坚持了7年多。”邱华说,这里的孩子大多为自闭症、脑瘫患儿,他们比普通孩子更需要温暖与关爱,“有时笑一笑,拍拍肩、一个拥抱,就是他们表达感谢的方式。”

“做一件好事不难,难的是做一辈子的好事。”陈华洲表示,今年学雷锋活动周的主题是“弘扬雷锋精神,帮扶弱势群体”,希望广大慈善志愿者深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,将学雷锋活动融入日常生活,做到常态化、长效化开展,让雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

雷锋精神人人可学,奉献爱心处处可为。活动期间,咸阳市慈善协会志愿者分

会组织志愿者走进敬老院,为老人清扫院落、整理房间、拖地擦窗、义务理发;西安慈善南山劲松志愿者服务队进村入户开展义诊活动,为群众进行康复按摩治疗、日常康复保健知识普及;省慈善协会慈善先鋒志愿者服务队常态化开展慰问环卫工人活动,感谢他们为提升市容市貌、环境卫生等所付出的努力……

关注“一老一小”献爱心

老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。尊老爱幼是中华民族传统美德,关爱“一老一小”更是省慈善协会的“心头事”。

3月5日,省慈善协会太阳花志愿者服务队的的哥、的姐志愿者们放弃营运,来到西安市长安区杨庄街道井塬村,看望困难老人梁平安。

今年70多岁的梁平安老人腿脚不方便,老伴是智障人士,家里经济状况较为困难。两年来,太阳花志愿者服务队多次上门看望慰问梁平安老人,帮助老人整理家务、打扫庭院、照顾生活。

当日,延川县慈善协会积极开展“传承雷锋精神·进校园献爱心”慰问活动,先后为北关小学70名家庭困难学生发放了夹克棉上衣,为郭家塔幼儿园的的小朋友发放了水彩笔、画板等学习用具,让孩子们真切感受到来自社会大家庭的温暖与关爱。

“感谢爷爷奶奶、叔叔阿姨送来的新衣服、新玩具,我们以后会更加努力学习,将来做一名像雷锋叔叔一样对社会有用的人。”收到礼物的孩子们露出开心的笑容,活动现场处处洋溢着浓浓的爱意。

3月5日,榆林市慈善协会组织45名志愿者来到榆阳区鱼河镇唐峪沟村慈善幸福家园开展慰问演出。活动中,志愿者向老人们表演了快板、戏曲、陕北说书、大秧歌等文艺节目。身着“红马甲”的慈善志愿者们为老人们戴上红围巾、送上慰问品,老人们感动地说,“天是冷的,心是热的。感谢你们送来的米面油和精彩表演,希望你们常来。”

活动期间,岚皋县委副书记、县长魏小林带领县慈善协会工作人员先后来到商河镇、佐龙镇,走访慰问困难群众,为他们送去暖心关怀。在困难群众家中,魏小林详细了解他们的生活状况、经济来源、子女教育等情况,

通过与孩子们聊天,了解他们的生活、学习等情况,并送上慰问金,鼓励他们坚定信心、克服困难,努力学习、回报社会。

绿色文明我践行

为积极践行绿色环保理念,铜川市王益区志愿者们对宜古村周边路段、绿化带垃圾及便民通道进行卫生清理。志愿者们提着水泥砂浆和砖块,将路边损坏的景观墙逐一进行修补完整,经过两个多小时的努力,宜古村周围的环境及便民小道焕然一新。

咸阳市慈善协会公益志愿者分会组织多支志愿者服务队,来到古渡廊桥南岸开展保护“母亲河”环保行动。经过简单分工,300名慈善志愿者以廊桥为中轴,在东西各3000米范围内开展活动,拾捡清理垃圾,守护“母亲河”。

“我们每年都会组织志愿者参加保护‘母亲河’行动,通过捡拾垃圾,还市民清洁的生活环境,把‘绿水青山就是金山银山’理念落在实际行动中。”咸阳市慈善协会公益志愿者分会会长王鹏表示。

当日,商洛市汽车客运站“爱心飞扬”志愿者们积极开展“绿色出行”活动,倡议广大市民采用公共交通、自行车、步行等方式出行,践行低碳节能生活方式;开展接站帮扶、咨询引导、代购车票等志愿服务,弘扬雷锋精神。

省慈善协会古城正能量志愿者服务队来到西安市矿山路十字路口,引导群众文明出行、遵守交规、礼让行人,帮扶老弱病残乘坐公交车、过马路,宣传文明出行的良好新风尚。

西乡县慈善协会深入葛石小学开展以“勤俭节约、废物利用”为主题的废旧衣物捐赠活动,引导学生从小培养勤俭节约、乐于助人的良好品德。据不完全统计,此次活动共回收旧衣物2800余件,并装车运往“爱为宝”仓库。

省慈善协会慈善先鋒志愿者服务队在长安区宁东林业家属院开展“爱为宝”废旧衣物回收活动,宣传绿色环保生活理念,倡导绿色生活。“闲置衣物终于有了归宿,捐赠给有需要的人,大家心里都非常高兴。”慈善先鋒志愿者服务队队长阎苏越表示,这些看似无用的旧衣物,其实可以通过回收再利用的方

式焕发新生,为困难群众带去温暖和关爱。

雷锋精神代代传

赓续雷锋精神,争做文明传人。连日来,全省各级慈善组织、慈善志愿者通过主题文艺演出等活动,展示了十年如一日学习践行雷锋精神的坚定决心。

活动期间,宝鸡市陈仓区社区组织老年大学合唱团和20多名慈善志愿者,共同开展“讲述雷锋故事·弘扬志愿精神”读书分享会。活动围绕雷锋生平、事迹、名言、精神等方面进行互动交流,极大丰富了现场群众对雷锋精神的认识和理解。

“雷锋同志生前七次更改工作岗位要求,一心向党,立志要到祖国和人民最需要的地方去……”在西安市碑林区张家村街道军社区,省慈善协会红领夕阳红志愿者服务队队长张爱芳向居民深情讲述雷锋故事,弘扬雷锋精神。当日,志愿者们还联合秦华天然气公司共同开展义剪、燃气入户安检等志愿服务活动。

省慈善协会慈善先鋒志愿者服务队和城市达人金梦合唱团一起走进西安市第二十六中学、灞桥区东李小学,向广大学生讲述感人至深的雷锋故事。“活动旨在教育孩子们们无论何时都应怀有一颗感恩的心去帮助他人,通过学习雷锋的无私奉献精神,激励他们积极参与到志愿服务中来,帮助他人,快乐自己。”慈善先鋒志愿者服务队队长阎苏越表示,学雷锋不仅是一句口号,更应体现在实际行动中。

听完雷锋故事,学生们表示,作为新时代的青年,他们将深刻理解雷锋精神的时代内涵,从自己做起,从身边的小事做起,将雷锋精神内化于心、外化于行,让青春在奉献中绽放。

活动期间,陕西老警管合唱团通过多样化的演唱形式,先后为西安、咸阳两地的30多位退伍老兵进行慰问演出,歌声诠释了雷锋精神的当代价值。

三月春风人心暖,雷锋精神代代传。省慈善协会“3·5”学雷锋志愿服务活动周内容丰富多样,谱写了陕西慈善志愿服务的新篇章。据了解,在全省各级慈善组织、广大爱心人士和慈善志愿者的共同努力下,全省慈善志愿者服务队已增至8253支,注册志愿者69.49万人。

榆林市慈善协会 召开年度慈善志愿服务工作会议

本报讯(记者 张璐 通讯员 陶文轩)3月22日,榆林市慈善协会召开2024年慈善志愿服务工作会议。榆林市慈善协会会长刘洪,副会长兼秘书长钟开有,副会长庞璐、张瑜生等出席会议。

会上,刘洪向新成立的榆林市水务集团慈善志愿者分会、榆林小白兔口腔慈善志愿者服务队、榆林牙卫士慈善志愿者服务队、榆林市曙光慈善志愿者服务队授牌;为陕西省学雷锋志愿服务“四个最美(佳)”、陕西首批五星级志愿者、志愿服务组织(团体)、陕西慈善志愿服务先进集体和个人获得者进行颁奖;表彰奖励了2023年在慈善志愿服务工作中作出突出贡献的78个优秀团队、108名优秀慈善志愿者,并为31名金、银星级慈善志愿者、382名1-5星级慈善志愿者颁发了荣誉证书。

钟开有表示,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是榆林市慈善事业高质量发展的重要一年,慈善志愿服务要以慈善工作大局为中心,继续秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,务实创新、踔厉奋发、锐意进取、再创佳绩,以昂扬的干劲、饱满的热情、锐意进取的实干精神,为榆林慈善事业高质量发展作出新的更大贡献。

安康市慈善协会 检查验收2023年慈安便民桥项目

本报讯(张璐)3月13日至19日,安康市慈善协会会长崔光华,常务副会长马孝芳,副会长童兆阳、袁粒带队,分三路对2023年全市慈安便民桥建设工作进行抽样检查,总结经验、查找不足、完善机制,不断提升慈安便民桥项目品牌效益。

检查工作主要围绕慈安便民桥建设的设计选址、施工进度、质量效益、检测验收、桥碑设立、档案完善等六个方面进行。检查组通过实地察看、走访群众、查阅资料、座谈交流等形式,详细了解全市慈安便民桥建设情况。截至目前,大部分县(区)2023年建桥任务已全部完成,检查组抽查的42座慈安便民桥建设规范、质量过硬、实用美观、档案资料完善,均通过交通部门或第三方检测机构检测验收,经评议全部合格。对于发现的个别问题,检查组现场提出整改意见和完成时限。

2023年,安康市募集资金1783.5万元,新建慈安便民桥155座。截至2023年年底,全市已累计建成慈安便民桥2964座,为全市百万山区群众脱贫致富、助力乡村振兴作出了积极贡献。